Тестирование по теме «Экологические характеристики популяции»
( задания с выбором одного ответа)

1. Основной причиной для выделения группы особей в популяцию является:


1) внешнее отличие групп друг от друга


2) внутренние отличия групп друг от друга


3) изоляция групп друг от друга


4) нескрещиваемость особей

2. Особи разных популяций птиц не способны к скрещиванию между собой, если:

1) они населяют различные части ареала


2) их генофонды отличаются по ряду генов


3) они обладают разными хромосомными наборами


4) у них сильная внутривидовая конкуренция за пищу и территорию
3. Две популяции одного вида эволюционируют:


1) в разных направлениях, независимо друг от друга


2) в одном направлении, сходным образом


3) в зависимости от направления эволюции одной из популяций


4) с одинаковой скоростью

4. Обмен генами между популяциями одного вида может прекратиться скорее всего из-за:


1) ограниченности территории, занимаемой популяциями


2) изоляции ареалов


3) различий в характере пищи


4) климатических различий между ареалами

5. Колебания численности популяции связаны:


1) с изменением условий жизни (температуры, влажности)


2) с загрязнением окружающей среды

3) со средой обитания


4) с уровнем организации организмов

6. В наименьшей степени связано с численностью популяции действие фактора:

1) паразитизма


2) накопления отходов жизнедеятельности


3) хищничества


4) суровой зимы

7. Сохранению популяций и видов промысловых животных способствует:


1) полный запрет на охоту


2) вселение их в новую экосистему


3) регуляция численности частичным запретом на охоту


4) полное уничтожение их врагов

8. Истребление хищниками больных и ослабленных животных способствует тому, что численность популяций жертв:


1) сокращается                  3) изменяется по сезонам года


2) увеличивается               4) поддерживается на определенном уровне

9. Популяцию характеризуют следующие свойства:

1) рождаемость, смертность


2) площадь территории


3) распределение в пространстве


4) среда обитания, условия жизни

10. Наиболее устойчивыми являются популяции, состоящие из:


1) одной генерации (поколения)


2) двух генераций


3) трех генераций


4) несколько генераций и потомков каждой из них

11. Заяц – беляк и заяц – русак, обитающие в одном лесу, составляют:


1) одну популяцию одного вида


2) две популяции одного вида


3) две популяции двух видов


4) одну популяцию двух видов

12. Возрастная структура популяции:


1) определяется внешними условиями


2) не зависит от жизненного цикла вида


3) зависит от интенсивности смертности и от величины рождаемости


4) зависит от размеров популяции

13. Знания демографических показателей популяции имеет важное практическое значение:

1) в охотничьих хозяйствах


2) для медико – санитарной службы


3) в рыболовстве

14. К динамическим показателям популяции относится:


1) численность               2) плотность


3) половая структура    4) рождаемость

